

时政新闻

市政府召开第40次常务会议

本报讯 昨日上午,市长马懿主持召开市政府第40次常务会议,重点听取研究《郑州市降成本优供给推进实体经济持续健康快速发展的若干意见》、《郑州市深化“五单一网”制度改革“1+3”工作方案》、市民公共文化服务区“四个中心”建设、政府工作报告和“十件实事”任务分解等议题。

会议在听取了《郑州市降成本优供给推进实体经济持续健康快速发展的若干意见》的内容汇报后指出,要通过政策创新,全面深化改革,统筹推动降低制度性交易成本、企业税费负担、企业用人成本、企业财务成本、电力价格、物流成本、创新成本,推进实体经济持续健康快速

发展。经研究,会议原则通过《郑州市降成本优供给推进实体经济持续健康快速发展的若干意见》。

关于深化“五单一网”制度改革“1+3”工作方案,会议指出,2013年以来,我市先后实施了第十轮行政审批制度改革、“两集中两到位”改革、“五单一网”制度改革。为做好“十三五”规划开局之年的政府职能转变工作,我市制订了郑州市深化“五单一网”制度改革“1+3”工作方案。该方案包括《2016年郑州市深化“五单一网”制度改革推进政府职能转变工作方案》和三个与《方案》配套的文件及相关机制。会议要求,要进一步明晰政府、市场、社会的边界,在更广范围、更深层次上激发市

场活力,增强发展动力,加快构建法治、责任、服务、诚信、阳光和廉洁“六个政府”,推动形成有利于“大众创业、万众创新”的制度环境和政务环境。

市民公共文化服务区“四个中心”包括奥体中心、文博艺术中心、市民活动中心、现代传媒中心。会议指出,“四个中心”是市委、市政府从民生角度出发,集中为市民提供公共文化产品服务的重要载体,各级各部门一定要全力以赴支持“四个中心”建设,努力将其打造成为郑州市具有商都特色的标志性百年建筑。会议要求,“四个中心”的场馆从规划、设计到建设都要体现绿色、智慧、节能、环保的理念;要和业务部门的功能需求紧密结合,

反复论证、严格把关;要邀请国内一流建筑企业参与建设,确保建筑质量全国一流;要尽快建立领导机制,确保严格执行规划,形成统一的城市形态风貌。

政府工作报告已经市十四届人大三次会议审议通过,民生“十件实事”是市政府年度任务的重点工作,市政府已对报告中涉及的2016年重点工作任务和“十件实事”工作任务进行了分解。会议要求,要明确具体的目标任务及时间节点,充分发挥市政府和责任单位之间的上下联动机制,建立专项监督台账,强化督导,狠抓落实,确保各项工作顺利推进。

会议还研究了其他事项。

郑州晚报记者 董艳竹

听听新闻界委员两会“好声音”

关注文化旅游、媒体融合、新型城镇化等热点话题

今年市两会召开期间,省会新闻记者通过多种形式对会议进行报道,让大家及时了解代表、委员发出的“好声音”。但也有些记者在会议现场发出了自己的“好声音”,他们就是来自省会媒体的委员。来,一起听听这些新闻界委员的“好声音”。

用“功夫”助推文化交流

市政协委员、河南电视台驻郑州记者站站长曾涛关注的是如何赋予中原文化新内涵的话题。

按照国际商都发展规划草案,郑州要加快塑造国际知名的现代化大都市,营造特色鲜明的国际商都文化。曾涛对此很有信心,并提出自己的看法:“中原文化古老而厚重,如何给这些文化赋予新时代的內涵和底蕴值得认真思考。”

曾涛说,文化是根,而少林寺和少林功夫最重要的价值就是文化。目前,在诸多河南文化名片中,当数少林寺及少林功夫知名度最高。少林寺是中国禅宗祖庭和少林功夫发祥地,有“禅宗祖庭、武林胜地”之称,而“天下功夫出少林”,郑州市可利用“功夫之都”的优势,积极推动中外文化交流合作,巩固提升郑州作为华夏文明传承示范区的国际影响力。

“除了文化,我关注的另一个话题是安置房建设。”曾涛说,郑州市经济社会发展突飞猛进,城市“颜值”越来越高,新型城镇化建设取得了显著成效。建议政府完善安置房建设配套设施,教育、医疗提前布局,切实解决好居民“停车难”等实际问题,在改善居住环境的同时,使居民真正享受到新型城镇化建设带来的好处。

用互联网思维讲好郑州故事

市政协委员、郑州日报时政记者李颖关注的是传统媒体与新兴媒体融合问题。传统媒体和新兴媒体该怎么“融”?她建议,坚持传统媒体和新兴媒体的优势互补,一体发展,构建起形态多样、手段先进、具有竞争力的新型主流媒体和拥有传播力、公信力、影响力的新型媒体集团。李颖说,郑州报业集团在这方面进行了不少有益探索。

“媒体间的竞争从未停歇,如今更是发展至线上+线下。”李颖说,适应这一形势,媒体人既要能俯下身、沉下心、察实情、说实话、动真情,讲好故事,又要具备互联网思维,熟练运用现代传媒的新手段、新方法,锻造成为真正的全

媒体记者。

市政协委员、郑州晚报新闻研究室主任周旷达认为,郑州市需要成立一个大型的政务信息和电子商务集合的移动平台,依托这种强大平台的服务功能,吸引用户,然后通过平台,发布政府声音。如此,既能让政府主流声音占领移动端阵地,也能反哺传统媒体发展。“当然,最适合打造这个平台的单位,就是郑州报业集团。因为,集团的权威公信力既保证了平台企业的信誉,也保证了政务信息的权威,这是吸引用户的最强大保障。”周旷达说,相信不久的将来,这样强大的媒体融合形式就会在郑州出现。

坚持正确导向打造特色“名片”

对于习近平总书记提出的党的新闻舆论工作的职责使命,媒体人该如何承担?

市政协委员、FM93.1郑州经济广播总监严璐认为,做节目、搞活动要把政治方向摆在第一位,牢牢坚持党性原则,坚持正确的舆论导向。新闻媒体要直面工作中存在的问题,直面社会丑恶现象,激浊扬清、针砭时弊,同时发表批评性报道要事实准确、分析客观。

市政协委员、郑州电视台节目部主任任英姿关心的是郑州市文化旅游事

业发展。

她建议,郑州应该集中力量打造一处或几处既具有本地特点、彰显本土文化特色,又能满足市民及游客休闲娱乐的场所,如同成都宽窄巷子、厦门鼓浪屿那样的城市“名片”,充分体现出一座城市的时代特征、地域特点和城市特色,以此作为城市形象的重要支撑。还可在这些地方推广具有河南特色、郑州特色的文化衍生品,把省会郑州的厚重文化发扬光大。

郑州报业集团全媒体记者 李爱琴 董艳竹 武建玲

我省今年投1.6万亿元 推进8000个重大项目

本报讯 我省近日印发《河南省2016年“1816”投资促进计划实施方案》,正式公布了这一重大举措。

根据方案,今年,我省将在交通、能源、水利、新型城镇化、高成长性服务业、先进制造业、现代农业、网络经济、生态环保、民生改善等十大重点领域,由省直有关部门和省辖市、县(市、区)政府分别牵头负责,集中力量推进8000个左右重大项目实施,力争全年完成投资1.6万亿元。

方案要求,要明确责任目标,强化协调联动,加强项目谋划,扩大开放招商。按照隶属关系,将8000个左右项目推进责任分解到省直有关部门和省辖市、县(市、区),建立领导责任分包制,实行“周协调、月督查”等制度,按节点计划加快推进项目实施。

郑州晚报记者 裴蕾

市妇女儿童活动中心启动三八节公益活动:

女人3月不下厨 我们帮你晒幸福

本报讯 女同胞们注意啦!晒幸福,你敢来挑战吗?即日起至3月底,市妇女儿童活动中心启动“妈妈,今天我们为你下厨”——“亲爱的爸爸来了”三八节主题公益亲子活动,号召孩子和爸爸一起为妈妈做顿爱心大餐,父子下厨,我们帮你晒幸福,让女性朋友度过一个难忘的妇女节!

只要你家中有3~12岁的孩子,让宝宝和爸爸一起为妈妈做顿爱心美食,共同表达对妈妈的爱,把做饭过程中好玩、逗趣、温馨、浪漫的照片或视频(1~2分钟)发送至邮箱zx67174585@163.com,我们就会帮你晒幸福,还有神秘礼物相赠哦!详情可登录郑州市妇女儿童活动中心网站www.zzfzx.com或加QQ群119194271进行了解,咨询电话67174585。

郑州晚报记者 李爱琴

我省贫困县力争2019年前全脱贫

严控“三公”经费,坚决刹住“穷县富衙”之风

本报讯 省委、省政府近日出台了《关于打赢脱贫攻坚战的实施意见》,明确到2020年,稳定实现农村贫困人口不愁吃、不愁穿,义务教育、基本医疗和住房安全有保障,所有贫困县在2019年前实现脱贫。

我省对贫困县将实施分类分期脱贫管理,其中国定贫困县中兰考、滑县在2016年实现脱贫,省定贫困县在2018年以前实现脱贫,所有贫困县在2019年

前实现脱贫。

《意见》表示,我省将实行农村最低生活保障制度兜底脱贫,完善农村最低生活保障制度,对200多万无法依靠产业扶持和就业帮助脱贫的人口实行政策性保障兜底。

为了如期实现脱贫目标,我省将成立省脱贫攻坚领导小组,由省委书记任第一组长,省长任组长,省委分管副书记和省政府分管副省长任副组长。

《意见》要求,要改进贫困地区干部选拔使用机制。统筹全省优秀干部,选好配强扶贫任务重的县党政主要领导,把扶贫开发工作实绩作为选拔使用干部的重要依据。

《意见》强调,要严格脱贫考核督查问责,严禁铺张浪费,厉行勤俭节约,严格控制“三公”经费,坚决刹住“穷县富衙”“戴帽炫富”之风,杜绝不切实际的形象工程。

郑州晚报记者 裴蕾

今日起社会组织年检开始

本报讯 昨日,从市民政局传出消息,3月1日起到5月31日止,我市将对2015年12月31日前在市民政局登记注册的社会团体、民办非企业单位实施年度检查工作。

年检内容主要包括社会组织执行法律法规、按章程开展活动、财务管理、机构和人员变更、党组织建设等情况。根据相关规定,对拒不接受或不按时接受年检的社会组织,将依法予以行政处罚。

郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 张建伟